



Scînteia Tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XV, seria II-a nr. 3295

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 17 decembrie 1959



Tînărul Andrei Birtelman este unul din fruntașii în muncă la furnalul 3 al Tineretului de la Hunedoara.

O delegație a Comitetului Central al Tineretului Liber German ne vizitează țara

La invitația Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor, de câteva zile se află în țara noastră o delegație a Comitetului Central al Tineretului Liber German.

Delegația a vizitat mai multe uzine, fabrici, G.A.C., școli etc. din regiunile Ploiești, Stalin și Hunedoara.

Peste tot unde au fost, membrii delegației s-au interesat de activitatea Uniunii Tineretului Muncitor, de formele și metodele de muncă folosite de organele și organizațiile U.T.M., în diferite domenii.

Delegația își continuă vizita prin țară.

Ce pot face tinerii pentru economisirea materialului lemnos

Ing. M. Suder
ministru Economiei Forestiere

Documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie a.c. pun în fața lucrătorilor din industria lemnului și din construcții, sarcina de a reduce pe toate căile consumul specific de material lemnos prin mai bună exploatare, prelucrare și valorificare a acestuia. Pe multe șantiere consumul de cherestea este încă prea ridicat la lucrările de construcții montaj unde se folosesc mari cantități de schele, cofraje și la diverse lucrări auxiliare. Pe unele șantiere normele de consum sînt încă prea largi, lucru care dă naștere la risipă. Trebuie combătută de asemenea cu tărie risipa care mai există în exploatarea lemnului și de material lemnos — să putrească în pădure, considerându-se operațiune de scos ca fiind „nerentabilă”.

Pentru a asigura materialul lemnos necesar ritmului mereu crescînd pe care l-a luat industria mobiliei, precum și construcțiile în țara noastră, este necesar să se ducă o luptă susținută pentru o cit mai bună valorificare a materialului lemnos atît în sectorul silvic cit și în industria lemnului. Tineretul nostru, mobilizat de organizațiile U.T.M. sub conducerea organizațiilor de partid, poate aduce o contribuție însemnată în această direcție. Astfel, la exploatarea forestieră tineretul trebuie să ia toate măsurile pentru o mai bună sortare a materialului lemnos, pentru curățarea parchetelor și înălțurarea pierderilor provenite din degradarea lemnului la colectare și transport, din căderea lemnului în locuri greu accesibile, din rupțuri, rumeșug, așchii la doborîre și fasonare etc.

O contribuție esențială la reducerea consumurilor specifice o pot aduce tinerii din fabricile de mobilă, de cherestea și plăci aglomerate. Sarcina tuturor colectivelor fabricilor de cherestea este de a găsi metodele cele mai economice pentru a scoate dintr-un metru cub de bușteni, cit mai multă cherestea și a folosi la maximum toate rămă-



Brigada condusă de Haldacu Constantin de la Atelierele „9 Mai” din Capitală, este bine cunoscută în întreprindere pentru activitatea sa privind inovațiile în producție. Iată în fotografia noastră, cîțiva dintre membrii brigăzii discutînd despre confecționarea unui dispozitiv menit să reducă rebuturile.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

ION GHEORGHE MAURER
București

Vă rog să primiți mulțumiri cordiale pentru felicitările și urările pe care mi le-ați adresat în numele dv. personal cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Populare Federative Iugoslavia.

IOSIP BROZ TITO

Tineri căutători de folclor

Una din acțiunile patriotice în care este antrenat tineretul regiunii Baia Mare este și culegerea folclorului maramureșean. Sub îndrumarea științifică a Institutului de Folclor din Cluj s-a întreprins o acțiune de strîngere a lexicului regional. S-au trimis pînă acum pentru viitorul dicționar dialectal romîn, un număr de peste 2.000 fișe de lexic.

F. OȘIANU
profesoară

In vederea asigurării unei producții sporite de porumb pentru siloz

După cum s-a comunicat de la Ministerul Agriculturii, a fost asigurată pentru anul viitor întreaga cantitate de sămînță necesară cultivării cu porumb pentru siloz a unei suprafețe de două ori și jumătate mai mare decît anul acesta. În prezent se desfășoară diferite acțiuni în vederea asigurării unei producții sporite de porumb pentru siloz. La stațiile de uscat și calibrat porumb continuă intens lucrările de condiționare a se-

mințelor pentru ca la începutul lunii ianuarie acestea să fie repartizate unităților agricole cultivatoare. Totodată continuă transportul îngrășămintelor naturale pe terenurile destinate culturii porumbului siloz, iar la cursurile agrozootehnice de masă se predau lecții privind agrotehnica acestei culturi potrivit condițiilor naturale specifice fiecărei comune și unități agricole socialiste.

(Agerpres)

DIN VIAȚA ȘI MUNCA TINERETULUI

Metoda tăierii pe sticlă

Brigada de producție nr. 15 de la Întreprinderea de încălzire „Kirov” din București deține drapelul de brigadă fruntaș pe raion în ramura industriei ușoare.

să croim și noi modele pe sticlă. A doua zi după seară dinău mai mulți croitori, printre care utemiștii Ion Drăghici, Marin Balcă și alții, au încercat noua metodă.

O seară distractivă

„Fraților soldați, Nu ne împușcați! Că vă sîntem frați, Frați îndurați!” — Răspunsul este foarte bun! Așa se adresa muncitorii ostășilor puși de statul burgeoisieresc să-și împuște!

și care a reunit în fața comisei de examinare pe tinerii de „Clement Gottwald” și „Radio Popular”, a fost câștigat de primii.

Pregătiri pentru serbarea majoratului

Comitetul orăgenesc U.T.M. Mediaș a luat inițiativa de a organiza începînd din acest an serbări ale majoratului.

și lupta comunistilor și uteciștilor în ilegalitate, despre morala comunistă și altele, vor învăța cîntece patriotice și revoluționare.



Micuții cumpărători consultă cu atenție noile sortimente de jucării de la Magazinul Victoria din Capitală.

- Tovarășul
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii Țărănesc Român
- Tovarășul
CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Mișcări al Republicii Populare Romine
- Tovarășul
ION GHEORGHE MAURER
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine
- In numele poporului albanez al Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Albania, al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania, precum și în numele nostru personal, vă mulțumim din inimă pentru cuvintele de salut și urările frățești adresate cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a eliberării Albaniei.
- Urăm din toată inima poporului român, frate și aliat, victorii și mai mari pe calea construirii socialismului, în lupta lui pentru consolidarea prieteniei între popoare și pentru menținerea păcii în întreaga lume.
- ENVER HODJA**
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania
- MEHMET SHEHU**
Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Albania
- HADJI LLESHI**
Președintele Prezidiului Adunării Populare a R. P. Albania

Citit
pag. 2-a
Din viața universitară

In bilciul lumii burgheze
Un „concert” la Paris

Spectolul teatrului parizian Récamiar au avut într-o seară o surpriză, transformată apoi în cosmar. În pauza spectacolului, Michel Magne a oferit un concert de „muzică toată”, ultima invenție a compozitorului. Concertul intitulat „Amintirea unei găuri” a fost executat de autor la cimbal, instrument care așa cum se arată în program „are avantajul de a da frâu liber sensibilității personale a executantului”.

Laț cum s-a manifestat această „sensibilitate a artistului”. Una din bucișile interpretate s-a intitulat „Clopoșel în apă fiartă”. Alți „Self-Service” (cu acompaniament de furculiță și farfurii). O a treia se numea „Puncte de foc amortizate” în care solistul se manifesta prin respirații scadate. În sfîrșit o ultimă piesă a fost botozată „Lacrimi în solă plîngăre” și încadrată în suta „Supărarea incoțomănată”.

Cînd nu vezi foloasele muncii

In legătură cu lipsa de eficacitate economică a activității unor brigăzi utemiste de muncă patriotică

obiective care s-au ridicat în ultimii ani în cartier, tinerii de la Uzinele „23 August” resimt o legitimă mirare. Strada Mărcuța este acum pavată; curtea uzinei a căpătat o înfățișare mai plăcută, are acum mai multe parcuri și spații verzi. Toate acestea au fost înfăptuite prin munca lor. Tinerii uzinei se simt mîndri cînd văd roadele muncii lor, aceasta face să le crească hotărîrea de a munci mai bine.

Dar nu peste tot organizațiile U.T.M. s-au preocupat să creeze toate condițiile pentru ca munca entuziastă a tinerilor să fie pe deplin valorificată. Dacă mergi bunăoară la Uzinele „Grigore Preoteasa” din Capitală alți că, deși s-au constituit 16 brigăzi utemiste de muncă patriotică care au efectuat (după cum se declară tovarășii din comitetul U.T.M., deoarece caielele de evidență ale brigăzilor utemiste de muncă patriotică nu mai sînt completate de prin luna august) 45.000 ore de

muncă voluntară, valoarea muncii prestate nu se cunoaște încă. De ce? Pentru că aici comitetul U.T.M., ignorînd scopul acestei munci, s-a achitat formal de această sarcină importantă.

Nu se poate spune că tinerii de la Uzinele „Grigore Preoteasa” nu sînt dornici să contribuie, prin munca lor, la realizarea marilor construcții care au loc în patria noastră, la obținerea unor economii importante destinate unor noi construcții de fabrici, locuințe, școli, etc. Uneori însă, din pricina unei proaste organizări a muncii voluntare, au pierdut timp prețios fără a culege roadele.

ore să vedem că în fond n-am făcut nimic util. Ce valoare a avut atunci munca noastră?

Brigăzile utemiste de muncă patriotică de la Uzinele „Grigore Preoteasa” nu și-au desfășurat munca în mod organizat, pe baza unui program de lucru. Așa se face că aici în ultimele luni o seamă de brigăzi n-au mai ieșit la muncă.

— La început brigăzile utemiste de muncă patriotică și-au întocmit un plan de lucru — ne spune tov. Tudor Mihalahe. Dar acest plan nu s-a putut respecta deoarece ieșeam la muncă în mod accidental. Așa că uneori ieșeam la muncă de două ori pe săptămînă, iar alte ori nu ieșeam oile două trei săptămîni. Din pricina faptului că ieșeam așa, neprogramat, nu aveam caietul de evidență pregătit.

Unii tineri și-au exprimat nemulțumirea pentru faptul că munca patriotică se organiza-

CORNELIA BÂNCILĂ

STUDENȚII ȘI PRODUCȚIA

Cei care au trecut prin școala practicii

Inginerii oțelăriei Martin nr. 2 din Hunedoara sînt tineri ca și secția ale cărei cuptoare n-au implinit toate virsta de un an și jumătate. Cel mai vîrstnic inginer, Penescu Mircea, șeful secției, a terminat facultatea în 1953. Toți ceilalți sînt absolvenți ai Institutului politehnic din București, din promoțiile ultimilor 4 ani. Succesele obținute de oțelarii noștri sînt și roada muncii lor. Insuflății de chemarea partidului, împreună cu muncitorii, inginerii au depus o muncă însemnată și perseverentă, cu dragoste și precizie pentru a da patriei tot mai mult. Despre muncă lor s-a scris mult. Mă voi mulțumi să vorbesc numai despre cei mai tineri, despre inginerii din promoția anului 1959.

Dezvoltarea industriei siderurgice în țara noastră și deci creșterea impetuoașă a Combinatului Siderurgic Hunedoara a făcut ca și în anul acesta să fie repartizați aici foarte mulți absolvenți. Încă de la început s-a văzut la aceștia o bună pregătire teoretică și practică și o mare dorință de muncă. Nu au avut nevoie de o perioadă de „acomodare”. Abia veniți s-au integrat în colectivele de muncă ajutați fiind de faptul că încă din facultate au luat contact direct cu producția, iar mulți dintre ei au trecut prin școala practicii înainte de a veni la facultate. Au pus mina la treabă cu siguranță și au pornit la realizarea sarcinilor ce le revin în producție.

Tinerii ingineri dovedesc multă dragoste pentru profesia aleasă. Cu cîtiva ani în urmă mai veneau la noi elemente care fugeau de greutăți, se prezentau la muncă înmănușiți și cu ochelari de soare, îngimfați și triști. Aceștia se prezentau la locul repartizării doar provizoriu așteptînd „aranjarea” unei reîntregiri mai aproape de Capitală. Absolvenții veniți anul acesta sînt veseli și mîndri. Munca de inginer oțelari ca și orice muncă îți dă satisfacție numai dacă o practici cu dragoste. Buna lor pregătire este dovedită și de faptul că venind la muncă li s-au dat cu încredere posturi de mare răspundere. Foarte mulți au fost numiți șefi de schimburi. Iată cîtiva: Bun Maxim, Oprănescu Alexandru la oțelăria nouă, Bobirnea Dumitru la furnalele vechi. Inginerul este în același timp și muncitor. Acest lucru

l-au înțeles din prima clipă „cei tineri”, preocupându-se de toate problemele care privesc bunul mers al producției, lucrînd, cînd era nevoie, efectiv la mașină. Într-o noapte s-a ars stația electrică la melanjor. Tehnicienii nu erau prezenți. Tîndrul inginer Ciocanaru Ion împreună cu cîtiva muncitori a remediat defecțiunea în numai 50 de minute; la numai cîteva zile de la sosirea sa la combinat Hîringlăveanu Gheorghe, inginer mecanic, asistînd la repararea unei oale de turnare perforate și vîzînd că se face o muncă complicată a demonstrat muncitorilor cum să facă o reparare ieftină, rapidă și durabilă. Muncitorii, au ascultat indicațiile tîndrului inginer și au văzut că avea dreptate.

Inginerul obișnuit în facultate să cerceteze continuu, să găsească noi soluții și rezolvări, să aplice cele învățate, venit în producție strînge dale și cercetează îmbunătățirile și inventează. În noua secție de cercetare siderurgică a combinatului, condus de inginerul Bîrsan Aurel, lucrează peste 20 de ingineri din promoția lui 1959. Cercetarea unor probleme de o importanță considerabilă pentru oțelăria noastră ca „Avantajele fosforilor minereului Indian în încălzirea metalică a cuptoarelor S.M.”, „Reducerea rebuturilor la șarjele de oțel pentru

Ștefan Trippa maistru oțelar, Erou al Muncii Socialiste

„Cauzele rețezării dopurilor de la oalele de turnare” stă în centrul atenției tinerilor ingineri care desfășoară o muncă de cercetare uoală și numărul mare de inovații înregistrate la biroul tehnic dovedește interesul în muncă al acestor ingineri. Totodată atrag în această muncă de cercetare științifică foarte mulți muncitori. În lupta pentru a da patriei tot mai mult oțel, inginerul nu are o mare contribuție. Permanent în căutarea noului el mobilizează pe muncitori să cerceteze, folosește experiența acestora și îi ajută cu pregătirea sa teoretică. Numai așa am putut și vom putea să descoperim toate rezervele de economie, de creștere a producției și productivității muncii.

O altă calitate a tinerilor ingineri este faptul că lucrează mult cu muncitorii, stau de vorbă cu aceștia, se sfătuiesc. Pe acești ingineri îi poți vedea des la Casa Tehnicianului, la colțul roșu alături de muncitorii ascultînd și comentînd expunerile, dezbăt probleme tehnice și de producție, își destăinuiesc unii altora toate gîndurile. Nici nu poți să-l deosebești ușor de muncitorii. Inginerul aceștia au devenit repede adevărați membri ai fami-

liilor care se cheamă secția. Și-au câștigat prin comportarea lor încrederea muncitorilor. Muncitorii îi respectă. Hîringlăveanu Gheorghe, Bun Maxim cu foste aleși în comitetele U.T.M. pe schimburi. Ciocanaru Ion este responsabilul cercului de minim tehnic pentru electricieni, numeroși tineri ingineri prezintă comunicări tehnice și științifice, iar ceilalți participă activ la rezolvarea problemelor ridicate la „școala oțelăriei” care se ține de două ori pe lună.

N-am apucat a munci sub „îndrumarea” unui inginer — produs burghez. Dar din spusele muncitorilor vîrstnici îmi dau seama de marea deosebire dintre vechiul inginer, dreptul slugoi al patronului, și noul inginer, inginerul de astăzi crescut și educat prin grija partidului. Profilul nu al inginerului de astăzi este rezultatul pregătirii și educației pe care acesta o primește în școala superioară. Învățătura în strînsă legătură cu producția, cu practica, participarea efectivă a studenților la rezolvarea unor sarcini de producție, asigură tinerii generații de ingineri o formație profesională și moral-politică nouă, profundă. Pregătit și modest, îndrăzneț și perseverent, preocupat de problemele practice și teoretice ale producției, demn tovarăș și sfătuitor al muncitorului, principala calitate a producției — iată calitățile noului inginer. Asemenea ingineri, da, așteptăm cu bucurie printre noi!



Procesul de solventare selectivă a petrolului a captivat-o cu totul pe studenta Elena Turjinschi din anul V tehnologic din cadrul Institutului petrol, gaze și geologie. Acesta este tocmai subiectul lucrării ei științifice.

Foto: P. POPESCU

Numai contemplare?

În Institutul politehnic din Galați singura formă existență care asigură schimburi legături cu producția o constituie vizitele mai mult sau mai puțin frecvente făcute în întreprinderile industriale de specialitate. Au fost vizitate Uzinele metalurgice „Progresul” și Moara „Nicolae Bălcescu” din Brăila, Fabrica „Nicolae Cristei” și Șantierul naval din Galați, Uzinele „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin, Fabrica de conserve de pește din Tulcea și încă multe altele. Vizitele își au bineînțeles rostul lor. Nu se îndoiește nimeni de utilitatea lor ca primă fază a unui proces complex de legare a teoriei cu practica, fază în care studenții au o șansă să privească de aproape procesul tehnologic și utilizajul, să-și lămurească pe concret noțiunile de organizare a întreprinderii. Dar a reduce contactul cu producția la faza contemplativă inițială înseamnă a-l saraci de adevărul sau conținut: participarea directă la procesul de producție, însușirea unor deprinderi practice, educarea dragostei față de muncă a studenților.

Trebuie spus că și la Institutul politehnic Galați au existat cîteva inițiative valoroase: studenții secției de piscicultură a Facultății de tehnologia produselor alimentare, de pîidă, au participat efectiv la acțiunile de repopulare a lacului Brateș cu noi specii de crap. În octombrie, studenții anului V, al aceleiași facultăți au stat 12 zile la Ivesți, lângă Tecuci și au contribuit prin muncă la lucrările de vinificație. Și la Facultatea de mecanică există asemenea acțiuni. Din când în când studenții anului V participă la operațiile de trasaș la Șantierul naval din Galați. Toate acestea au rămas însă acțiuni întâmplătoare, sporadice. Și rectoratul și membrii comitetului U.T.M. motivează aceasta prin condițiile „obiective” care nu permit ca în timpul facultății studenții să poată dobîndi totodată și cunoștințe de ansamblu asupra procesului tehnologic de specialitate și calificarea într-o anumită meserie. Oare așa să fie? Cele cîteva inițiative amintite mai sus și inițiativele ceterorlalte institut politehnice dovedesc că nu la Institutul patrono-nează din punct de vedere științific Fabrica de conserve Zăgna Vădeni unde au existat unele greutăți în producție. În acest patronaj cadrele didactice au cel mai important rol. Pot participa însă și studenții, fie prin intermediul unor lucrări științifice legate de necesitățile întreprinderii, dar mai ales prin organizarea unor brigăzi care să participe direct în producție, să ajute acolo unde lucrurile merg mai greu. O astfel de acțiune nu ar stînjini procesul de învățămînt, ci dimpotrivă ar ajuta la o mai bună însușire a cunoștințelor teoretice. La Șantierul naval din Galați sau la alte întreprinderi cu profil apropiat specificului facultăților din institut se pot organiza schimburi de duminică. Cercuirile științifice studențești pot constitui de asemenea puncte de legătură cu producția. Dacă din partea organizației U.T.M. a institutului ca și din partea rectoratului ar fi existat o preocupare mai profundă, dacă primul obstacol nu l-ar fi dezarmat, s-ar fi găsit destule căi adecvate pentru antrenarea studenților în producție. Cauzele „obiective” sînt un paravan destul de șubred. La fel ca și în toate celelalte institut politehnice din țară există și la Galați posibilități suficiente pentru a antrena pe studenți să lucreze direct în producție. Aceste posibilități trebuie însă căutate și stînjinate cu atenție.

M. DASCALU

L. MARTIN

Examenul aptitudinilor

Răspunzînd indicațiilor partidului privind legarea tot mai strînsă a învățămîntului de producție, de practica construirii socialismului, cadrele didactice, organizațiile U.T.M., asociațiile studenților, studenții sînt preocupat în mod deosebit de găsirea acelor forme, soluții, procedee, care odată aplicate să ducă la întărirea acestei legături. Practica premergătoare în producție este una dintre cele mai eficiente forme care servesc acestui scop.

Prof. dr. Buia Alexandru Rectorul Institutului agronomic Craiova

științifică. La G.A.S. Segarcea, studenții au efectuat cercetări științifice pe un cîmp experimental de cinci hectare destinat anume acestui scop.

Institutul agronomic din Craiova are o experiență de doi ani în ce privește organizarea și desfășurarea practicii premergătoare a studenților arătînd că tr-un început trebuie arătat că introducerea anului de practică premergătoare s-a dovedit a fi deosebit de eficace. Criteriul de verificare a eficacității practicii premergătoare în producție îl constituie de bună seamă rezultatele la învățătura obținute de studenți. Dacă cu ani în urmă, înainte de introducerea sistemului practicii premergătoare, procentul cel mai mare de corijenți și repetenți la sfîrșitul anului de studii îl dădea anul I, acum, dimpotrivă, anul I este în trunte. În anul școlar trecut, de pîidă, anul I de la ambele facultăți ale institutului nostru nu a dat nici un repetent, situiindu-se astfel pe locul I.

Mulți dintre ei au urmat cu succes comportarea unor sotiri de porumb în condițiile Segarcei, eficacitatea diverselor îngrășăminte asupra culturilor de porumb și soia.

Practica premergătoare deschide studentului noi orizonturi în sectorul de producție în care lucrează: îi dă o orientare în studiul teoretic al diverselor discipline din anii următori, îl ajută să-și sistematizeze problemele, să păstreze ceea ce este esențial. Datorită faptului că în timpul practicii studentul muncește efectiv în producție, alături de muncitorii, avînd de îndeplinit sarcini de producție, acesta devine mai disciplinat, mai serios, se dezvoltă la el spiritul de răspundere pentru tot ceea ce face. De pîidă, la G.A.S. Segarcea, la G.A.S. Moțel, Afumaș și Băilești, studenții au lucrat efectiv în producție. În brigăzi de muncă, alături de lucrătorii și țărani muncitori din aceste gospodării, contribuind la îndeplinirea planului de producție. Toți studenții care au efectuat practica premergătoare știu să conducă acțiunile tractoare, batotoze și alte mașini agricole. Ședințele săptămînale de analiză a muncii sînt adevărate ședințe de producție: se discută aici atitudinea fiecărui student față de muncă încredințată, se scoț la iveală lipsurile și greutățile care se manifestă.

De la an la an experiența noastră în domeniul organizării practicii premergătoare s-a îmbunătățit. De unde în primul an s-a mers pe linia îndeplinirii stricte a programului de practică — și anume s-a urmărit ca studenții să se familiarizeze în această perioadă cu problemele esențiale pe care le ridică în mod obișnuit munca în domeniul agriculturii — cel de al doilea an de experiență a practicii premergătoare a fost folosit ca cel mai prielnic mijloc de a-i obișnui pe studenți cu munca de cercetare

Pe lângă toate acestea, practica premergătoare constituie în ultimă instanță, ultimul criteriu de verificare a aptitudinilor celor care și-au ales meseria de agronom. În acest sens stagiul de practică premergătoare e hotărîtor: în mod firesc, cei care au venit la facultate numai pentru a obține un titlu, pentru a deveni apoi ingineri agronomi pe bulevardele orașelor, sînt eliminați în timpul acestui examen de probă practică.

Pentru profesori, practica premergătoare e fel de folositoare ca și pentru studenți. Problemele care se ridică în G.A.C., G.A.S. și S.M.T., zi de zi, dau posibilitatea profesorilor care îndrumă practica studenților să-și îmbunătățească cursurile lor în concordanță cu cerințele actuale ale practicii agricole, să-și aducă contribuția la găsirea acelor metode științifice și tehnice agricole avansate care să fie aplicate în G.A.C., G.A.S. și S.M.T., în vederea sporirii producției agricole și animaliere din țara noastră.

Creînd toate posibilitățile pentru desfășurarea în condiții optime a practicii premergătoare, ne exprimăm convingerea că studenții care au început acum facultatea vor termina anii de studenție cu o pregătire teoretică și practică solidă, la nivelul actual al dezvoltării științei și tehnicii agricole înaintate.



„Pe viu” se învață mai bine.

Foto: P. PAVEL

INITIATIVE

Relatam, cu cîteva săptămîni în urmă, o inițiativă a Institutului politehnic din București: în legătură cu studenții cu producția și în timpul anului universitar, nu numai în perioada de practică. Inițiativa se extinde și în alte institut, căpătînd forme specifice de activitate practică.

Chemare la întrecere

În dorința arzătoare de a-și ridica continuu nivelul cunoștințelor tehnice și practice și de a contribui încă de pe băncile facultății la realizarea unor sarcini de producție, viitoare cadre de ingineri din Institutul politehnic Iași, sub conducerea organizației de partid din institut, mobilizați de organizația U.T.M. și asociația studenților, constituți în 41 de brigăzi de producție, se angajează să realizeze următoarele obiective în cursul anului universitar 1959-1960:

- Cele 11 brigăzi ale facultății de industrie ușoară vor lucra în atelierele institutului politehnic următoarele: 100 kg fire lînă, 2.500 m. țesături de 5 sortimente, 150 m. tricotate, 200 pechi coropi din fire supraelastică, 400 pechi coropi de bambac pentru copii, 150 articole tricotate pentru copii, 1.200 bucăți cravate tricotate.
- Cele 8 brigăzi, cu un efectiv de 60 studenți, ale Facultății de chimie industrială vor produce în stațiile pilot și laboratoarele institutului 45 de bucăți piei de ovine prelucrate pentru blană, meșină, talpă, 10 kg acid, 4 kg sulfamid-tenoxicelic, produs original de sinteză al Institutului, cu deosebită etichetă, produs original de sinteză al Institutului, cu deosebită etichetă, 100 kg răsini de turnare, 1 kg coloranți direcți și acizi, 2.000 m. țesături albe și vopsite, 20 kg lînă vopsită în culori.
- Cele 7 brigăzi ale Facultății de construcții vor contribui la executarea lucrărilor de construcție de locuințe pentru oamenii muncii din Iași prin: exploatarea în cariera Repedeș a agregatelor minerale (1.000 m. cubi piatră și nisip necesari construcției unui bloc de locuințe cu 24 apartamente din orașul Iași), participarea, prin prestarea unor muncii

Brigăzi studențești calificate

cați în meserii, au luat hotărîrea să lucreze efectiv în uzină o zi pe săptămîna. S-a făcut un început bun anul trecut și anul acesta se continuă. Efectul inițiativei este vizibil: Uzina „Steagul Roșu” are din partea studenților un sprijin substanțial în producție, iar studenții se familiarizează mai tîrziu cu viitorul loc de muncă. Odată pe săptămîna, timp de opt ore studenții lucrează efectiv în diferite secții ale uzinei, sub îndrumarea maistrilor, tehnicienilor și inginerilor: se lucrează îndeosebi la secția montaj-motor.

Adaptată la specificul său, în Facultatea de silvicultură această inițiativă a luat o altă formă. Studenții participă la procesul muncii în domeniul silviculturii atunci cînd se desfășoară campaniile de primăvară și de toamnă. Fiecare an de studiu, timp de o săptămîna, prin rotație, lucrează la Ocolul Silvic Stalin, participînd la toate fazele muncii ce o vor îndruma ca ingineri silvici: toamna la curățatul pădurilor și la degajări, iar primăvara la împăduriri. Studenții de la silvicultură au desfășurat această activitate astă toamnă și acum se pregătesc pentru campania de primăvară.

Schimbul de duminică obișnuit la politehnică bucureșteană este astfel organizat în acest institut: odată pe săptămîna, prin rotație, va elabora cîte o șarjă de oțel din fierul adunat de studenți.

Experiența bună de anul trecut — legăturile mai strînsă ale studenților din anul II mecanică cu secția turnătorie de la „Steagul Roșu” — a sugerat comitetului U.T.M. ideea perfecționării acestei metode astfel încît un an de studiu să aibă legături permanente cu o secție dintr-o uzină pe linia muncii practice, a activității de organizare și a muncii culturale. Gîndim că este o formă de activitate foarte utilă pentru a oferi studenților posibilitatea să se integreze cît mai profund în activitatea uzinelor alături de muncitorii, tehnicienii și inginerii.

Brigăzi studențești calificate

Pe schelele șantierelor de construcții sau la mașinile marilor întreprinderi clujene, studenții al Facultății de mecanică și construcții din Institutul politehnic din Cluj au participat în mod efectiv la munca productivă. În întreg Clujul este cunoscut impunătorul bloc cu 22 de apartamente din str. Horia. Este „blocul studenților” ridicat cu ajutorul brigăzilor calificate ale studenților Facultății de construcții. Studenții anului IV al aceleiași facultăți pot fi văzuți pe șantierul casei de cultură a studenților lucrînd la zidărie și turnări de beton și pe șantierul Complexului sportiv studențesc „Voința” unde au primit și ajutorul studenților anilor II și III. De multe ori în decursul ultimelor săptămîni studenții constructori au fost solicitați acolo unde trebuiau făcute unele lucrări urgente: clubul studențesc a fost marit cu ajutorul muncii calificate a celor 40 de studenți din anul III; studenții ai anului II au lucrat la finisarea noii scoli elementare care s-a ridicat la Dîmbul Rotund etc.

Și studenții Facultății de mecanică, („stringarii” din anul V secția prelucrări la rece) — au avut succes în producție, precum și specialiștii în turnătorie din anul V, care fac parte din secția prelucrări la cald. Lucrînd pe echipe, în schimburi de cîte 4 ore, în Atelierele întreprinderilor „Unirea” și Atelierele C.P.R. „16 Februarie” ei au participat efectiv la realizarea unor sarcini de producție.

Și studenții au de-acum „frunțașii” lor în producție: cum ar fi Radu Ion, Vasile Cazan, Nicolae Pison din anul V mecanică și încă mulți alții.

În organizarea practicii se ține seama atît de timpul disponibil al studenților precum și de necesitățile întreprinderii în care se lucrează. În acest scop s-a alcătuit comandamentul pe institut, format din 7 membri-asiștenți și studenți. Acest colectiv

Un student care nu și-a înțeles porecla

Celebrul „Tasilu” (ca și nu mai puțin celebrul Aristid, conștient de ingrată! Ea poate pune chiar în un spirit superior în situații unilatere de evadare. Șere Elemer a fost pus în situația de a face practică, asta voră, timp de șase săptămîni, la uzina metalurgică „Mar-Ferneziu, care se află la o depărtare de-a dreptul impresionantă de Baia Mare: peste trei mii de metri. Trei mii! Infruntînd eroic și cu stoicism canicula și praful celor peste trei mii de metri, odată ajuns în Baia Mare, el se refugiază în onza răcoroasă a restaurantelor. Și — „dă-i cu bere, dă-i cu vin...” vorba lui Caragiale. A doua zi, el trebuia (bietul!) să parcurgă din nou drumul, de data asta în sens invers, numai pentru a face act de prezență. Așa s-au scurs, între acte de prezență formula și chefuri foarte pu-

Un student care nu și-a înțeles porecla

„Pe viu” se învață mai bine.

„Tasilu” (ca și nu mai puțin celebrul Aristid, conștient de ingrată! Ea poate pune chiar în un spirit superior în situații unilatere de evadare. Șere Elemer a fost pus în situația de a face practică, asta voră, timp de șase săptămîni, la uzina metalurgică „Mar-Ferneziu, care se află la o depărtare de-a dreptul impresionantă de Baia Mare: peste trei mii de metri. Trei mii! Infruntînd eroic și cu stoicism canicula și praful celor peste trei mii de metri, odată ajuns în Baia Mare, el se refugiază în onza răcoroasă a restaurantelor. Și — „dă-i cu bere, dă-i cu vin...” vorba lui Caragiale. A doua zi, el trebuia (bietul!) să parcurgă din nou drumul, de data asta în sens invers, numai pentru a face act de prezență. Așa s-au scurs, între acte de prezență formula și chefuri foarte pu-



Laboratorul Facultății de industrie ușoară din Iași s-a transformat într-o mică „uzină” care dă produse finite. Muncitorii, maistrii și inginerii uzinei sînt studenți. În fotografie, un aspect din laboratorul-uzină.

O zi pe săptămîna în producție

Institutul politehnic din Orașul Stalin se află într-un puternic centru industrial. Viața acestuia este indisolubil legată de viața marilor uzine din oraș.

COMITETUL U.T.M. ȘI GONSIILIUL ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR DIN INSTITUTUL POLITEHNIC — IAȘI

Aici studenții anului IV mecanică, cu o experiență valoroasă de muncă, mai califi-

Din viața universitară

IGOR ȘERBU FLORIAN BORB

Activitatea organizațiilor U. T. M. de la sate în perioada de iarnă

Comitetul raional U.T.M. Rupea a avut loc nu de mult ședința activității raionale U.T.M., la care au participat secretarii ai organizațiilor U.T.M. de la sate, propagandistii, activiștii culturali etc. La ședința activității raionale U.T.M. au participat secretarii ai organizațiilor U.T.M. de la sate, propagandistii, activiștii culturali etc. La ședința activității raionale U.T.M. au participat secretarii ai organizațiilor U.T.M. de la sate, propagandistii, activiștii culturali etc.

Comitetul raional U.T.M. Rupea a avut loc nu de mult ședința activității raionale U.T.M., la care au participat secretarii ai organizațiilor U.T.M. de la sate, propagandistii, activiștii culturali etc. La ședința activității raionale U.T.M. au participat secretarii ai organizațiilor U.T.M. de la sate, propagandistii, activiștii culturali etc.

de măsuri. Intregul activ U.T.M. va sprijini și mai mult îmbunătățirea conținutului activității cercurilor politice U.T.M. De asemenea s-a indicat ca, periodic, această problemă să fie analizată în adunările generale U.T.M. De asemenea, la cererea tinerilor maghiari și germani, s-a hotărât ca în fiecare comună să se înființeze cercuri de învățare limbii române. De asemenea, dezvoltarea experienței bune căpătate în ceea ce privește organizarea în comună a petrecerilor timpului liber al tinerilor romini, maghiari, germani, s-a stabilit organizarea în toate comunele din raion a sezoanelor, cântecilor, horelor, serilor prieteni, serilor de întrebări și răspunsuri, a diferitelor concursuri cu participarea tuturor tinerilor din comună respectivă. În perioada de iarnă se va organiza vizitarea de către tinerii țărani muncitorii romini, maghiari și germani a Capitalei patriei noastre, a Orașului Stalin, a Constanței și a altor localități.

Ședința activității Comitetului raional U.T.M. Rupea

Ședința activității Comitetului raional U.T.M. Rupea a avut loc în ziua de 16 decembrie a.c. în intruniri Comisia de politică externă a Marii Adunări Naționale a R.P. România sub prezidenția tov. Mihail Ciocanu, pentru a lua în dezbateri Apelul Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene cu privire la unificarea pacifică și pe baze democratice a Coreei.

Comisia de politică externă a Marii Adunări Naționale a R.P. România și-a exprimat convingerea că nobilele aspirații spre unitate națională, independență și pace ale întregului popor coreean vor căsi sprijinul sincer al tuturor celor care doresc pacea și că se va putea trece grabnic la aplicarea măsurilor practice menite să asigure unificarea Coreei pe baze pacifice și democratice.



La școala populară de artă din Oradea, numeroși tineri muncitori, elevi, funcționari primesc îndrumarea necesară perfecționării talentelor lor. În foto: Oră de studiu la secția de artă plastică.

Ședința Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale

În ziua de 16 decembrie a.c. s-a întrunit Comisia de politică externă a Marii Adunări Naționale a R.P. România sub prezidenția tov. Mihail Ciocanu, pentru a lua în dezbateri Apelul Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene cu privire la unificarea pacifică și pe baze democratice a Coreei.

Comisia de politică externă a Marii Adunări Naționale a R.P. România și-a exprimat convingerea că nobilele aspirații spre unitate națională, independență și pace ale întregului popor coreean vor căsi sprijinul sincer al tuturor celor care doresc pacea și că se va putea trece grabnic la aplicarea măsurilor practice menite să asigure unificarea Coreei pe baze pacifice și democratice.

INCEPUT PROMIȚĂTOR

Început promițător. Înău cu mult timp înainte de sosirea perioadei de reparații capitale la tractoare, tinerii mecanizatori de la S.M.T. Rădăuți, mobilizați de organizația U.T.M., au început pregătirile necesare. Astfel, ei și-au asigurat din vreme piesele de schimb, au sprijinit prin muncă voluntară lucrările de mărirea suprafeței atelierului mecanic cu încă 200 mp. și au lucrat la instalarea a două bancuri de probă pen-

tru rodarea motoarelor de pornire a tractorului și încercarea blocurilor de motor. Cu toate că a trecut puțină vreme de când au început reparațiile capitale, tinerii mecanizatori de la S.M.T. Rădăuți au reușit să revizuiască și să repare 9 tractoare, 2 semănători și 4 polidiscuri.

TRAIAN MALEȘ
correspondent voluntar

Lucrările celei de-a XX-a sesiuni a Comitetului Executiv al F. S. M.

În ședința de marți după-amiază, în continuarea discuțiilor a luat cuvântul Brutoy Janos, secretar general al Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Ungară. El s-a referit la unele aspecte ale muncii de propagandă, subliniind necesitatea intensificării acestei munci și a urmării eficacității ei. Vorbind despre problema întăririi relațiilor cu diferitele organizații sindicale neafiliate la F.S.M., el a arătat că o metodă bună de muncă, experimentală de sindicate din R.P. Ungară este în special consolidarea legăturilor cu sindicatele din țările cu care există deja relații tradiționale.

Luind cuvântul, Agostino Novella, președintele Federației Sindicale Mondiale, secretar general al Confederației Generale a Muncii din Italia, s-a ocupat de condițiile concrete de dezvoltare a mișcării muncitorești internaționale. Revenind necesitatea unirii tuturor forțelor progresiste pentru contracararea acțiunilor monopolurilor, vorbitorul a insistat asupra faptului că trebuie valorificată pe deplin capacitatea de luptă a clasei muncitoare care și-a dovedit eficacitatea în repetate rânduri, și că trebuie îmbinată todeauna lupta pentru realizarea dezarmării cu cea pentru satisfacerea revendicărilor economice. Agostino Novella s-a referit în continuare la actuala situație internațională, scoțind în evidență schimbarea substanțială înregistrată în raportul de forțe pe arena internațională în favoarea socialismului și a păcii. El a arătat că deși au fost obținute succese în slăbirea încoadării, vigilența clasei muncitoare trebuie să fie mereu trează, deoarece cercurile imperialiste depun toate eforturile pentru menținerea „războiului rece” și pregătirea unui „război cald”.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Ce pot face tinerii pentru economisirea materialului lemnos

monstruile cerută pentru a înălțarea rispa unei importante cantități de material. De asemenea, fabricile de mobilă trebuie să continue mai departe și cu mai multă perseverență folosirea cu grijă a fiecărei bucăți de cherestea.

Muncitorilor din construcții le revine de asemenea în anul 1960 sarcini care întrec cu mult, prin volumul și complexitatea lor, realizările medii anuale de până acum. În viitor vor fi date în funcțiune noi capacități de producție, va începe construcția unor noi obiective industriale și vor fi date în folosință oamenilor muncii — așa cum prevedea documentele plenare — 31.000 apartamente, cu 50 la sută mai mult decât în acest an. Creșterea în 1960 a volumului de construcții în țara noastră implică în același timp și folosirea unei mai mari cantități de material lemnos. În acest an, unele șantiere au avut un consum redus de cherestea pe milion de lei construcție montaj. Astfel, pe șantierul Fabricii de cărămizi și țigle de la Tim-

dărele s-au construit 33 m.c. cherestea pe un milion lei construcție montaj. Acest consum redus se datoră faptului că pe șantier s-a folosit un procent mare de elemente prefabricate care s-au turnat direct pe șantier. Nu același lucru se poate spune de șantierul fabricii de mobilă din Iași unde consumul a ajuns la 67 mc datorită folosirii de ședuri monolite, care au cerut un consum mare de cherestea.

Organizațiile U.T.M. de șantiere au posibilitatea să mobilizeze întreg tineretul la folosirea mai rațională a lemnului. Trebuie înlăturată rispa de cherestea care mai persistă pe unele șantiere. În acest scop, trebuie făcută o triere a materialului lemnos ieșit din circuitul producției; din acesta s-ar putea confecționa panouri ce pot fi bine folosite la lucrările auxiliare de organizare a șantierei, pentru care se mai trebuie în prezent material necesar la lucrări mai importante. Ar fi bine ca tinerii de

șantier să lucreze pe toate șantierele din țară. De asemenea pentru reducerea consumului de cherestea pe șantiere este necesară extinderea pe scară largă a folosirii panourilor de cofraj de inventar. O experiență valoroasă în această direcție s-a dobândit la construirea celor 1.000 de apartamente din Piața Republicii din Capitală unde s-au folosit aceste panouri. În acest fel consumul de cherestea pe milion de lei construcție montaj a ajuns la 35 mc.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

tere la defecțiuni după ce mobila este finisată. Documentele recente plenare a C.C. al P.M.R. arată că în anul 1960 se vor construi noi fabrici de mobilă. Tineretul trebuie să se străduiască să învețe bine meseria pentru a minui cu pricepere utilajele moderne care vor fi înzestrate aceste fabrici, pentru a face față cerințelor mereu crescânde ale cumpărătorilor. Pentru aceasta e bine ca organizațiile U.T.M. să dezvolte în masa de tineri o largă acțiune pentru însușirea și generalizarea celor mai înalte metode de muncă care duc la reducerea consumurilor specifice, la îmbunătățirea calității mobilei.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Informații. La Consiliul regional A.R.L.U.S. din Bacău s-a deschis miercuri o expoziție de fotografii intitulată „Misiunea păcii și prieteniei”, închinată vizitei în S.U.A. a tovarășului N. S. Hrusciov. Totodată, la unul din cinematografele din oraș a început să ruleze filmul sovietic în culori „Viața lui N. S. Hrusciov în S.U.A.”.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.

Referindu-se la propunerea Secretariatului F.S.M. cu privire la convocarea unei conferințe sindicale mondiale pentru dezvoltarea schimburilor comerciale, vorbitorul a precizat deosebita atenție față de muncitorii din țările capitaliste de lupta pentru interesele lor vitale. În felul acesta, oamenii muncii din țările capitaliste vor fi ajutați să găsească răspunsuri la o serie de întrebări în legătură cu viața și activitatea oamenilor muncii din țările socialiste. Pentru îmbunătățirea muncii de propagandă, ar fi de asemenea util să aibă loc întâlniri periodice între tovarășii care lucrează în aceste probleme din țările socialiste și capitaliste.



